

Ενημερωτικό Δελτίο

www.e-yiko.gr

15/11/2008

Η Δικτυακή Εκπαιδευτική Πύλη: Αρωγός στις σύγχρονες τεχνολογίες

Το Γραφείο της Δικτυακής Εκπαιδευτικής Πύλης είχε τη χαρά να διοργανώσει **ημερίδα** στη Λιβαδειά, στις 9 Νοεμβρίου με θέμα: «**Η Δ.Ε.Π. και οι νέες τεχνολογίες, Αρωγοί στη σύγχρονη Εκπαίδευση**».

Η ημερίδα φιλοξενήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του 4ου Γυμνασίου Λιβαδειάς. Παρευρέθησαν εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης και της Εκκλησίας και πολλοί εκπαιδευτικοί. Την ημερίδα τίμησε με την παρουσία του και ο Υπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. **Ευριπίδης Στυλιανίδης**.

Στο πρώτο μέρος της ημερίδας παρουσιάστηκαν από μέλη του Γραφείου, η ταυτότητα της Δ.Ε.Π., το έργο και η δράση της. Οι ομιλητές στη συνέχεια, ενημέρωσαν τους παρισταμένους για τα προ-

γράμματα Safer Internet και EduTubePlus, ενώ το πρώτο μέρος έκλεισε με ομιλία του κ. Κων/νου Δημητρίου του Κολλεγίου Ψυχικού με θέμα καινοτόμες τεχνολογίες και δράσεις.

Στο δεύτερο μέρος ο κ. Πάνος Θεοδοσόπουλος αναφέρθηκε στη συμβολή της Microsoft στην εκπαίδευση. Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο κ. Κων/νος Καλοβρέκτης, εκπαιδευτικός του 1ου ΕΠΑΛ Λιβαδειάς, νικητής του διαγωνισμού Πρωτοπόρων Δασκάλων 2007-2008. Μίλησαν επίσης η κ. Αναστασία-Σίσσυ Γκίκα, διευθύντρια του περιοδικού e-Emph@sis σχετικά με τη δράση του περιοδικού και ο κ. Βάιος Ζαμπεθάνης, Περιφερειακός Δ/ντης Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας.

Ο υπουργός Εθνικής Παιδεί-

ας και Θρησκευμάτων, κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης στο λόγο του αναφέρθηκε στο έργο που επιτελείται από το Υπουργείο, καθώς και στα μελλοντικά σχέδια που στηρίζονται σε πέντε πυλώνες. Τέλος ο κ. Στυλιανίδης ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο για την παραχώρηση εκ μέρους της εκκλησίας εκτάσεως 28 στρεμμάτων για την κατασκευή ενός 12θέσιου δημοτικού σχολείου και ενός 3θέσιου νηπιαγωγείου στο Δήλεσι.

Η εκδήλωση έκλεισε με κοκτέιλ στο χώρο του σχολείου.



Περιεχόμενα τεύχους:

Δράσεις Δ.Ε.Π.	1
Διαγωνισμός Ξεμπλόγκαρε	2
Ασφαλές Διαδίκτυο	2
Διαγωνισμός Πρωτοπόρων Δασκάλων	3

Διημερίδες istos.sch.gr στα Ιωάννινα και στην Κομοτηνή

Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα της εξ αποστάσεως επιμόρφωσης παρουσιάστηκε στους εκπαιδευτικούς Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης που συμμετέχουν σε αυτό, σε ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στην Κομοτηνή στις 4/10/2008. Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από το ΕΚΠΑ και το Υπ.Ε.Π.Θ. Το πρόγραμμα παρέχει στους

εκπαιδευτικούς πιστοποιημένη διαχείριση σε ζητήματα πολυπολιτισμικότητας και επιθετικότητας στο σχολείο καθώς και εξοικείωση με τις Νέες Τεχνολογίες, Φορέας υλοποίησης του προγράμματος είναι η ΕΥΕ και τεχνικά υποστηρίζεται από το ΕΚΠΑ και την Δ.Ε.Π. Εκδήλωση με τον ίδιο σκοπό πραγματοποιή-

θηκε στα Ιωάννινα στις 11/10/2008.



15Η ΕΚΔΟΣΗ





Ο μαθητικός διαγωνισμός «Ξεμπλόγκαρε» έδωσε την ευκαιρία σε εκατοντάδες μαθητές στην Ελλάδα να δημιουργήσουν ατομικά ή ομαδικά τα δικά τους ιστολόγια (blogs) προβάλλοντας: Το σχολείο τους
Την πόλη ή το χωριό τους
Το φυσικό περιβάλλον και τον πολιτισμό του τόπου τους
Την άποψή τους για την ψηφιακή Ελλάδα.

Απευθυνόταν σε μαθητές και των τριών βαθμίδων, δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου, οι οποίοι διαγωνίστηκαν ανά κατηγορία με σημαντικά χρηματικά έπαθλα.

Στόχος του διαγωνισμού ήταν η εξοικείωση των μαθητών με τις νέες τεχνολογίες και το Διαδίκτυο αλλά και η ώθησή τους να παρουσιάσουν τον δικό τους κόσμο μέσω των ιστολογίων.



Με όχημα τη φαντασία αλλά και την κριτική σκέψη οι μαθητές παρουσίασαν και μοιράστηκαν ιδέες μέσα από το Διαδίκτυο ενώ ταυτόχρονα έμαθαν να ερευνούν, να αναζητούν πληροφορίες και να τις συνθέτουν δημιουργώντας κάτι νέο, εντελώς προσωπικό.

Παράλληλα οι μαθητές που συμμετείχαν στο διαγωνισμό είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν μεταξύ τους, να ανταλλάξουν απόψεις αλλά και να μάθουν περισσότερα για την ιδιαίτερη πατρίδα του καθενός.

Μέσα από τη φιλική ιστοσελίδα του προγράμματος ο μαθητής μπορούσε να βρει όλα τα απαραίτητα εργαλεία καθώς και απλές κατανητές οδηγίες για να δημιουργήσει το προσωπικό του blog.

Ο διαγωνισμός ξεκίνησε την 11^η Φεβρουαρίου 2008 και διήρκεσε μέχρι την 23^η Ιουνίου 2008.

Τα ιστολόγια μελετήθηκαν από κριτική επιτροπή και επελέγησαν 6 συνολικά blogs (2 ανά βαθμίδα).

Η τελετή βράβευσής τους πραγματοποιήθηκε τη Αθήνα στις 7 Νοεμβρίου.



Ο «Ξεμπλόγκαρε» διοργανώθηκε από το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και την Ψηφιακή Ελλάδα, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας». Το πρόγραμμα χρηματοδοτήθηκε από εθνικούς πόρους και την Ευρωπαϊκή Ένωση.



Ασφαλές Διαδίκτυο—Safer Internet

Στις σελίδες του e-yliko.gr φιλοξενούνται αναλυτικές και κατανοητές οδηγίες συμβουλές για την **ασφαλέστερη πλοήγηση στο διαδίκτυο**. Καλύπτονται θέματα όπως η προστασία από ιούς και μολύνσεις του υπολογιστή από κακόβουλο λογισμικό, η ασφαλής χρήση του υπολογιστή, η αποφυγή κινδύνων που ενέχει η πλοήγηση στο διαδίκτυο από παιδιά και η αποφυγή δικτυακής απάτης. Παράλ-

ληλα παρέχονται σύνδεσμοι προς την ιστοσελίδα

www.saferinternet.gr

Η Δικτυακή Εκπαιδευτική Πύλη ... Νέα Μορφή, Νέες Δυνατότητες



Διαγωνισμός για πρωτοπόρους δασκάλους και καθηγητές από τη Microsoft

Για πέμπτη συνεχή χρονιά η Microsoft Ελλάς διοργανώνει τον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Πρωτοπόρων Δασκάλων / Καθηγητών, ο οποίος εντάσσεται στην ευρύτερη εκπαιδευτική πρωτοβουλία της, «Συνεργάτες στη Μάθηση». Ο διαγωνισμός αυτός προσβλέπει στην ανάδειξη Ελλήνων εκπαιδευτικών που χρησιμοποιούν την τεχνολογία και τις καινοτόμες μεθόδους διδασκαλίας ως αναπόσπαστο μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Παράλληλα, μέσα από το διαγωνισμό, ενθαρρύνεται η προώθηση και ανταλλαγή βέλτιστων εκπαιδευτικών πρακτικών τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς και η δημιουργία κοινοτήτων εκπαιδευτικών μέσα από την αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχουν οι νέες τεχνολογίες.

Στο διαγωνισμό έχουν δικαίωμα συμμετοχής οι εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που έχουν αναπτύξει διάφορες εκπαιδευτικές δραστηριότητες χρησιμοποιώντας προγράμματα λογισμικού όπως τα Word, Excel, PowerPoint, Movie Maker, Producer κ.λπ. Κάποια ενδεικτικά κριτήρια αξιολόγησης των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων είναι η πρωτοτυπία και η ευρηματικότητα τόσο στο θέμα όσο και στις τεχνικές/τεχνολογίες που θα χρησιμοποιηθούν, η συμμετοχή των μαθητών στην όλη διαδικασία, καθώς και τα εμφανή αποτελέσματα του τρόπου διδασκαλίας του γνωστικού αντικείμενου που επιλέχθηκε. Οι συμμετοχές θα αναρτηθούν στη Δικτυακή Εκπαιδευτική Πύλη του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων www.e-yliko.gr αφού εγκριθούν από ομάδα εργασίας ορισμένη αρμοδίως.

Οι τρεις νικητές του Ελληνικού διαγωνισμού θα συμμετάσχουν στο Πανευρωπαϊκό Φόρουμ Πρωτοπόρων Δασκάλων που πρόκειται να διοργανωθεί από τη Microsoft στη Βιέννη το Μάρτιο του 2009, όπου και θα αναδειχθούν οι κορυφαίοι πρωτοπόροι δάσκαλοι από όλη την Ευρώπη. Κατά τη διάρκεια του Φόρουμ, το οποίο υποστηρίζεται κάθε χρόνο από την UNESCO, οι Έλληνες εκπαιδευτικοί θα έχουν τη δυνατότητα να ανταλλάξουν εμπειρίες, πρακτικές και ιδέες με Ευρωπαίους συναδέλφους τους, να συμμετέχουν σε ομαδικές δραστηριότητες, καθώς και να ενημερωθούν για τις τεχνολογικές εξελίξεις στο χώρο της εκπαίδευσης.

Αξίζει να αναφερθεί ότι στον περσινό Πανευρωπαϊκό διαγωνισμό μία από τις ελληνικές υποψηφιότητες διακρίθηκε μεταξύ των νικητών του διαγωνισμού, σε σύνολο 62 συμμετοχών από 28 χώρες. Η ελληνική νικήτρια συμμετοχή σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε από τον κ. Γιώργο Κοντέλλη, καθηγητή του 3ου Λυκείου Μυτιλήνης. Η εκπαιδευτική μέθοδος του κ. Κοντέλλη με τίτλο «Η Δίκη του Γαλιλαίου», διδάσκει στους μαθητές τους νόμους και τις θεωρίες της Φυσικής μέσα από ένα βιντεοπαιχνίδι ηλεκτρονικού υπολογιστή με έναν ιδιαίτερα πρωτότυπο και διασκεδαστικό τρόπο. Επίσης, ο νικητής πρωτοπόρος εκπαιδευτικός εκπροσώπησε τη χώρα μας στον Παγκόσμιο Διαγωνισμό και Φόρουμ Πρωτοπόρων Δασκάλων / Καθηγητών που έλαβε χώρα στο Χονγκ Κόνγκ, 3 - 7 Νοεμβρίου 2008.

Δελτίο Τύπου
Microsoft Hellas



**Επισκεφθείτε
τον
Εκπαιδευτικό
Ιστό,
([http://
istos.sch.gr](http://istos.sch.gr))**



Στο www.e-yliko.gr μπορείτε να βρείτε :

**Εκπαιδευτικό υλικό
Προτάσεις διδασκαλίας
Ανακοινώσεις εκδηλώσεων
Σεμινάρια
Ημερίδες
Διαγωνισμούς**

μπορείτε επίσης να:

- Ανεβάσετε προτάσεις διδασκαλίας και υποστηρικτικό υλικό.
- Βρείτε χρήσιμους συνδέσμους
- Βρείτε διαγωνίσματα



Γραφείο Δικτυακής Εκπαιδευτικής Πύλης (Δ.Ε.Π.)



Η ομάδα της Δικτυακής Εκπαιδευτικής Πύλης
2008-2009

Παλούκου Αναστασία, Πληροφορικής
Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Γραφείου

Γραμματικού Δόμνα, Πληροφορικής
Γρουσουζάκου Ευφροσύνη, Πληροφορικής

Κατσούλης Ανδρέας, Πληροφορικής
Λυκούδη Πέρσα, Αγγλικής Φιλολογίας

Μάκρα Εριέττα, Βρεφονηπιοκόμος

Μπακιρτζή Ευαγγελία, Πληροφορικής
Μπάρκας Θεόδωρος, Γαλλικής Φιλολογίας

Σκουλά Ανδρονίκη, Γαλλικής Φιλολογίας

Τσάκαλης Δημήτριος, Πληροφορικής

Χαμοσφακίδη Πολυτίμη, Φιλόλογος

www.e-yliko.gr



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Όλα είναι θέμα Παιδείας

